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L’hiver vient.  
Comment survivre 

aux taux négatifs ? 



POURQUOI des taux négatifs ? 

Cela fait 6000 ans que quand on prête on gagne de l’argent. 
Prêter n’a jamais coûté d’argent… 

 

Le capitalisme est par nature et par essence déflationniste 

puisqu’il vise à faire toujours mieux avec toujours moins. 
 

En 6000 ans, le monde vit sa première déflation dans un 

monde… d’argent-dette ! Avant l’argent c’était l’or, et l’or… est 
la seule monnaie compatible avec la déflation.  



POURQUOI des taux négatifs ? 

Au moyen-âge, peste noire, réduction considérable de la 

population européenne entre 30 et 50 % en fonction des 

estimations. 
 

La déflation entraîne un « enrichissement » et une 

augmentation du niveau de vie, car il y en a plus pour tout le 

monde ! 
 

Dans un monde d’argent-dette l’absence de croissance est 
mortelle pour le système. La déflation est donc le risque 

ultime. La croissance de demain paye les dettes d’hier ! 



Trop de facteurs déflationnistes. 
 

Mondialisation/robotisation/ 

Informatisation. 

Démographie. 

Poids des dettes/fiscalité 

Environnement/ressources etc… 
 

 

Dans un contexte de déflation 

éroder le stock de dettes ne 

peut se faire que…  
… par des taux négatifs !  



Les solutions possibles ? 

Laisser faire le marché ? Effondrement dans les 15 jours ! 
 

Austérité… rigueur, hausse des impôts, effondrement déflation à la 
grecque… fonctionne pas. 
 

Relance, plus de dettes, monétiser, cela ne marche pas et gonfle des 

bulles… augmente les déficits érode la confiance. 
 

Faire un reset sur toutes les dettes ! Oui… mais nécessite un consensus 
mondial. En l’absence… la seule solution c’est : 
 
 

Les taux négatifs et les rachats d’actifs pour gagner du temps 
avant le reset 

 



Supprimer les alternatives 

Si taux 

négatifs, alors 

je préfère 

retirer mon 

argent…  
Au-delà de 1 % 

par an, le 

problème se 

posera 

cruellement.  



Vers une société avec moins de cash ! 



Plusieurs courriels d’épargnants inquiets ! 

• Imposer une taxe sur les achats payés en espèces. 

• Imposer les retraits d’espèces. 
• Donner une limite de validité aux espèces détenues. 

• Distinction entre monnaie cash/monnaie 

électronique. 

• En cas de dépôts d’espèces on crédite moins que la 
valeur faciale du billet. 100$ deviennent 90$ sur votre 

compte.  
 

 

 

Le problème n’est pas le coût politique des taux 
négatifs mais le coût d’un effondrement 

systémique… 

Donc il faut réduire le coût politique  



Gagner du temps, éroder la dette, taxer les 

épargnants !  

Toute la réflexion économique se tourne, 

dans l’attente d’un consensus pour un 
reset, vers les meilleures manières 

d’implémenter des taux profondément 
négatifs dans l’économie en les rendant 
incontournables et acceptables. 



Votre préoccupation ? 

Comment fuir les taux 

négatifs et éviter le gel de 

votre épargne…! 
 

Il y a des solutions, l’or en fait partie, mais ce n’est 
que l’un des éléments d’une stratégie bien plus vaste 
! 
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